



आपका सर्वश्रेष्ठ निवेश!

एक आशीषित और बहुतायत का प्रतिफल प्राप्त करना सही निवेश करने के साथ शुरू होता है। यदि आप एक नए मसीही हैं, तो आपके विश्वास में इससे कोई बड़ा निवेश नहीं है जो आप परमेश्वर के वचन के नियमित अध्ययन करने में कर सकते हैं। इसे हर दिन प्रभावी ढंग से पढ़ने, समझने और लागू करने में आपकी सहायता करने के लिए यहां से शुरुआत करें। डेविड जे .स्वांत द्वारा लिखी गयी पुस्तक, "आउट ऑफ़ दिस वर्ल्ड: ए क्रिश्चियन्स गाइड टू ग्रोथ एंड पर्पस" से लिया गया।

Copyright © 2013 David J. Swandt. All Rights Reserved.

Published under license agreement by Twenty20 Faith, Inc. (USA). Not intended for resale. For more information visit:

www.twenty20faith.org

"सुनिश्चित प्रतिफल!"

आज की दुनिया में, यह बयान कुछ लोगों को चौंका सकता है, और कुछ संदेह भी पैदा हो सकता है। लेकिन एक सार्वभौमिक नियम है जो जीवन के लगभग हर पहलू पर लागू होता है: बीज बोने का समय और कटनी का नियम, या अधिक सरलता से देखें, "आप जो बोते हैं वही काटते हैं।"

जब तक आप पहले बीज नहीं बोते हैं तब तक आप फसल काट नहीं सकते हैं। जब तक आप पहले निवेश नहीं करते हैं तब तक आप वापसी नहीं पा सकते। जब तक आप पहले खरीद नहीं लेते तब तक आप किसी उत्पाद या सेवा के लाभ प्राप्त नहीं कर सकते। आप एक संतुलित आहार और नियमित व्यायाम के बिना शारीरिक स्वास्थ्य को बरकरार नहीं रख सकते हैं। और इन सभी उदाहरणों के साथ, प्रतिफल प्राप्त होता है वह उस गुणवत्ता या राशि के अनुपात में होगी जो आपने पहले दिया है।

वही नियम परमेश्वर के साथ हमारे रिश्ते पर भी लागू होता है। हम तब तक परमेश्वर से एक पूर्ण और आशीषित जीवन को नहीं पा सकते जब तक कि हम उस बीज को नहीं बोएँगे जो उस फसल का उत्पादन करेगा। अच्छी खबर यह है कि परमेश्वर ने हमारे लिए अच्छे बीज को सरलता से उपलब्ध कराया है - इसे उसका वचन, अर्थात् बाइबल कहा जाता है। हमारे जीवन में उदारतापूर्वक परमेश्वर के वचन की बुवाई हमें उस निवेश पर एक बड़ी वापसी या प्रतिफल की गारंटी देता है।

"बाइबल का अवलोकन"

एक मसीही के रूप में बाइबल एक संतुलित, पूर्ण और धन्य जीवन जीने के अनंत सिद्धांतों, स्पष्ट निर्देश और प्रासंगिक उदाहरणों से भरी है। वास्तव में, परमेश्वर का वचन, समय और मौसम बदलने के बावजूद कभी भी अप्रासंगिक नहीं हुआ और न कभी होगा, और हमारे जीवन के प्रति परमेश्वर के उद्देश्य को पूरा करने के लिए तैयार और सुसज्जित करने के लिए सदा उपलब्ध है।

“हर एक पवित्रशास्त्र परमेश्वर की प्रेरणा से रचा गया है और उपदेश, और समझाने, और सुधारने, और धर्म की शिक्षा के लिये लाभदायक है। ताकि परमेश्वर का जन सिद्ध बने, और हर एक भले काम के लिये तत्पर हो जाए।।”

2 तीमथियुस 3:16-17

बाइबल को परमेश्वर द्वारा लिखित एक अंतरंग अभिव्यक्ति और मानव जाति के लिए जो कुछ वह प्रतिनिधित्व करता है, उसके रूप में देखा जा सकता है। नीचे कुछ बिंदु हैं जो यह परिभाषित करने में मदद करते हैं कि इसका क्या अर्थ है:

1 - बाइबल परमेश्वर के प्रेम की अटल अभिव्यक्ति है। यह उसके गुणों और चरित्र, उसके संचार और आज्ञाओं, और आखिरकार हर एक व्यक्ति के लिए उसके प्यार की पूर्ण अभिव्यक्ति के बारे में बताती है जो इस दुनिया में जीवित रहे हैं।

2 - बाइबल परमेश्वर द्वारा रचित है। जबकि बाइबल की 66 किताबें कई लेखकों द्वारा शारीरिक रूप से लिखी गई थीं, लेकिन प्रत्येक व्यक्ति को पवित्र

आत्मा के माध्यम से सीधे परमेश्वर द्वारा प्रेरित किया गया था ताकि वे उन बातों को लिख सके जो उन्होंने लिखा।

3 - बाइबल हमारे जीवन के लिए परमेश्वर का अधिकार है। आखिरकार, बाइबल मानव जाति के लिए परमेश्वर का "पत्र" है, और भीतर के लेख परमेश्वर द्वारा रचित हैं, इसलिए उनके वचन हमारे जीवन पर वही अधिकार रखता है जो स्वयं परमेश्वर का है।

परमेश्वर का वचन परमेश्वर में हमारे आत्मिक विकास और परिपक्वता की सबसे महत्वपूर्ण बुनियादों में से एक है। हमारे जीवन में परमेश्वर के वचन के बीज को पूरी तरह से विकसित होने के लिए, हमें उन बीजों को पढ़ने, इसे समझने के लिए हमारी समझ को विकसित करने के द्वारा रोपित करने और फिर इसे अपने जीवन में लागू करने की आवश्यकता है।

" नियमित रूप से बाइबल पढ़ें"

हम में से अधिकांश इस बात से सहमत होंगे कि बाइबल काफी सारी पाठ्य सामग्रियां प्रदान करती है कभी-जिनमें से कुछ कभी -कठिन और अस्पष्ट लगती हैं। यहां बाइबल के बारे में कुछ तथ्य दिए गए हैं जो आपको संदर्भ के प्रारूप और बेहतर समझ के साथ अपने अध्ययन के समय के माध्यम से आगे बढ़ने में मदद करेंगे।

सबसे पहले, आप पाएंगे कि बाइबल दो भागों में विभाजित है:

पुराना नियम पृथ्वी की सृष्टि से आरम्भ होकर, इस्राएल के लोगों के इतिहास का संकलन है- जिसमें एक राष्ट्र के रूप में उनकी हार, उनके दुश्मनों द्वारा परिणामी कैद, और आखिरकार मसीह के जन्म से कुछ सौ साल पहले यरूशलेम पर कब्जा करने के लिए उनकी वापसी का उल्लेख है। पुराना नियम इस्राएल के लोगों के दी गई परमेश्वर की व्यवस्था है।

नया नियम यीशु के जन्म से ठीक पहले की घटनाओं से आरम्भ होकर, उसके जीवन और सेवकाई के साथ जारी रखते हुए, हमारे उद्धारकर्ता के रूप में उसकी मृत्यु और पुनरुत्थान, और आखिरकार दुनिया भर में उसकी कलीसिया की स्थापना और विस्तार के लेखों का संकलन है। नए नियम में प्रकट हुए अनुग्रह के द्वारा मसीह में स्वतंत्रता का संदेश पुराने नियम में लगाए गए रीति-रिवाजों की आवश्यकता को पूरा करता और बदल देता है।

दूसरा, और आम तौर पर, बाइबल के पुराने और नए नियमों में आपको तीन प्रकार के लेखन मिलेंगे:

ऐतिहासिक लेख - लेखन जो एक सच्ची कहानी को बताते हैं और लोगों और महत्वपूर्ण घटनाओं का एक महत्वपूर्ण ऐतिहासिक परिप्रेक्ष्य प्रदान करते हैं।

निर्देशात्मक लेखन - किताबें और आयतें जो मसीही जीवन, कलीसियाई संगठन और व्यक्तिगत और पारिवारिक मामलों के कई पहलुओं पर निर्देशन प्रदान करते हैं, विशेष रूप से घटनाओं के कुछ ऐतिहासिक खाते को दिए बिना।

प्रेरणादायक लेखन – काव्य, कलात्मक लेखन जो लेखक द्वारा पाठक की उन्नति और भावनाओं को व्यक्त करने के लिए तैयार किया गया है।

नए नियम के लेखन जो यीशु के जीवन और सेवकाई का ऐतिहासिक विवरण प्रदान करते हैं वे हैं मत्ती, मरकुस, लूका और यूहन्ना। इन चार पुस्तकों को सुसमाचार भी कहा जाता है। प्रेरितों के काम की पुस्तक नए नियम में एक और ऐतिहासिक पुस्तक है जो यीशु की मृत्यु और पुनरुत्थान के बाद मसीही कलीसिया की स्थापना और विस्तार का इतिहास बताती है।

नए नियम की किताबें जो निर्देशात्मक लेखन का प्रतिनिधित्व करती हैं वे रोमियों से यहूदा तक हैं। ये कलीसिया के अगुवों द्वारा लिखे वास्तविक पत्र हैं जो दुनिया भर में अन्य मसीहियों और कलीसियाओं को सलाह और निर्देश देते हैं।

पुराने नियम में भजन संहिता की पुस्तक प्रेरणादायक लेखन का एक महान उदाहरण है। नीचे एक भजन में दी गई प्रेरणा है जो हमें उन आशीषों का भरोसा दिलाता है जो परमेश्वर उनको देते हैं जो नियमित रूप से अपने जीवन में परमेश्वर के वचन का निवेश करते हैं।

"परन्तु वह तो यहोवा की व्यवस्था से प्रसन्न रहता; और उसकी व्यवस्था पर रात दिन ध्यान करता रहता है। वह उस वृक्ष के समान है, जो बहती नालियों के किनारे लगाया गया है। और अपनी ऋतु में फलता है, और जिसके पत्ते कभी मुरझाते नहीं। इसलिये जो कुछ वह पुरुष करे वह सफल होता है॥" भजन 1:2-3

हमारे जीवन में परमेश्वर के वचन के बीज को रोपित करने के लिए, हमें बाइबल अध्ययन को अपने दैनिक दिनचर्या का एक हिस्सा बनाने की ज़रूरत है। जब आपके जीवन में परमेश्वर के वचन का बीज अंकुरित होने लगता है, तो उनकी आशीर्षे अधिक स्पष्ट दिखने लगती है। यहाँ तक कि अकाल और कठिनाई के मौसम के दौरान भी अपने आपको सँभालने के लिए आपको उसके वचन से शक्ति मिलती है।

"अपने ज्ञान को विस्तृत करें"

परमेश्वर के वचन की समझ को विकसित करना एक जीवनभर का प्रयास है। यह रात भर में ही नहीं हो जाता है। लेकिन कुछ ऐसे दृष्टिकोण हैं जो अधिक व्यापक समझ को पोषित कर सकते हैं। यहां कुछ विचार दिए गए हैं:

1 - कुछ उपकरण प्राप्त करें। कई प्रकार के अध्ययन सहायक उपकरण उपलब्ध हैं जो आपको बेहतर ढंग से उस बात को समझने में मदद कर सकते हैं जो आप पढ़ रहे हैं। उदाहरण के लिए, अध्ययन बाइबल, बाइबल टीका और विषय सम्बन्धी अध्ययन कुंजी, सब ऑनलाइन और मुद्रित, दोनों रूपों में उपलब्ध हैं।

2 - अन्य मसीहियों के साथ बातचीत करने के लिए बाइबल अध्ययन टीम या छोटे समूह में शामिल हों और देखें कि दूसरे लोग अपने जीवन में परमेश्वर के वचन को कैसे लागू करते हैं।

3 - एक योजना बनाएं। जो लोग अपने निजी अध्ययन के समय के विषय में वास्तव में महत्वाकांक्षी हैं, तो उनके लिए पूरे बाइबल के माध्यम से आपको मार्गदर्शन देने में सहायता करने के लिए यू-वर्सन की बाइबल ऐप में कई योजनाएं उपलब्ध हैं। इनमें से कई आपको एक वर्ष में पूरी बाइबल को पढ़ने में मदद कर सकते हैं - और यह कम से कम कहने के लिए एक उल्लेखनीय उपलब्धि है!

जितना अधिक आप उसके वचन में समय बिताते हैं, उतना ही बेहतर आप इसे समझ पायेंगे। जब आप ऐसा करते हैं, तो आप पायेंगे कि परमेश्वर आपको

आपके जीवन के उस दौर में उन बातों को समझने में मदद करेगा, जिसमें आप हैं।

"प्रतिदिन परमेश्वर के सिद्धांतों को लागू करें"

"तेरा वचन मेरे पांव के लिये दीपक, और मेरे मार्ग के लिये उजियाला है।"

भजन 119:105

मसीहियों के लिए, परमेश्वर का वचन एक अंधेरी दुनिया में चमकदार सामर्थ को प्रदान करता है। परमेश्वर का वचन तभी उस प्रकाश का स्रोत बनेगा यदि हम उसकी सच्चाइयों के प्रति खुले हैं और इसे हमारे जीवन में गहराई से प्रवेश करने की अनुमति देते हैं। यीशु ने मत्ती में पाए गए एक दृष्टांत में इसका वर्णन किया है:

"और उस ने उन से दृष्टान्तों में बहुत सी बातें कही, कि देखो, एक बोने वाला बीज बोने निकला। बोते समय कुछ बीज मार्ग के किनारे गिरे और पक्षियों ने आकर उन्हें चुग लिया। कुछ पत्थरीली भूमि पर गिरे, जहां उन्हें बहुत मिट्टी न मिली और गहरी मिट्टी न मिलने के कारण वे जल्द उग आए। पर सूरज निकलने पर वे जल गए, और जड़ न पकड़ने से सूख गए। कुछ झाड़ियों में गिरे, और झाड़ियों ने बढ़कर उन्हें दबा डाला। पर कुछ अच्छी भूमि पर गिरे, और फल लाए, कोई सौ गुना, कोई साठ गुना, कोई तीस गुना।" मत्ती 13:3-8

इस कहानी में बीज बाइबल को दर्शाता है, और मिट्टी की विभिन्न परिस्थितियां परमेश्वर के वचन को प्राप्त करने की इच्छा और हमारी तैयारी का प्रतिनिधित्व करती है। ध्यान दें कि किसान द्वारा बोए गए सभी बीज के नतीजे एक जैसे नहीं थे जैसे कि उसने अपेक्षा की थी; केवल अच्छी भूमि में बोया गया बीज ही बढ़ सका। कहानी के बारे में यीशु के स्पष्टीकरण के लिए मत्ती 13: 18-23 पढ़िए। हमारे जीवन में "अच्छी मिट्टी" को पैदा करने का अर्थ है

कि हम परमेश्वर के वचन को हमारे विचारों में प्रवेश करने और हमारे हृदय के उद्देश्यों और मनोभावों को प्रभावित करने की अनुमति देते हैं।

“क्योंकि परमेश्वर का वचन जीवित, और प्रबल, और हर एक दोधारी तलवार से भी बहुत चोखा है, और जीव, और आत्मा को, और गांठ गांठ, और गूदे गूदे को अलग करके, वार पार छेदता है।” इब्रानियों 4:12